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ANNONCE : Agent de sécurité

	


Titre d'emploi:
	Agent de sécurité

	Direction:
	Programmes et politiques
	Groupe:
	

	Rapports à :
	Coordonnateur humanitaire (ou coordonnateur de sécurité désigné)
	Étape:
	

	Localisation et numéro :
	Goma (1 poste)

	Collaborateurs directs
	Chargés de projet, Spécialiste de la protection, Spécialiste de l'éducation, Spécialiste MEAL, Coordonnateur de la sécurité

	Rapports directs :
	Assistants de protection, APS

	Fonction du poste

	Aperçu du rôle :
	L'agent de sécurité joue un rôle essentiel pour assurer la sécurité du personnel, des partenaires et des biens d'ActionAid RDC dans toutes les zones d'opération. Sous la responsabilité du coordinateur humanitaire (ou du coordinateur de sécurité désigné), l'agent de sécurité est chargé de la mise en œuvre et du suivi des protocoles et procédures de sécurité organisationnels conformes aux principes humanitaires d'ActionAid, aux politiques de sécurité mondiales et aux risques spécifiques au contexte local. L'agent de sécurité travaillera en étroite collaboration avec les équipes de programme, le personnel opérationnel et les parties prenantes locales afin de garantir que les mesures de sécurité garantissent un accès ininterrompu aux zones de projet, tout en permettant la mise en œuvre sécurisée des programmes humanitaires et de développement.

L'agent de sécurité évaluera régulièrement les menaces et les risques sur les sites du projet, tiendra à jour la documentation de sécurité et fournira des conseils opportuns à la direction afin de soutenir une prise de décision éclairée par les risques. Il pilotera également la gestion des incidents, coordonnera la formation du personnel en matière de sécurité et veillera au respect des exigences de sécurité des donateurs et des partenaires, notamment celles d'ECHO, des agences des Nations Unies et du Forum des ONG internationales. Ce rôle exige une solide capacité d'analyse, une compréhension contextuelle de la dynamique des conflits et la capacité à opérer avec discrétion et professionnalisme dans des environnements à haut risque, en particulier dans les provinces touchées par des conflits comme le Sud-Kivu, le Nord-Kivu, l'Ituri et le Maniema. 





Responsabilités génériques
· Assurer le respect du plan de gestion de la sécurité et des SOP de l'AA ;
· Mettre en œuvre les tâches de sécurité déléguées conformément au plan d’ action ;
· Préparer et élaborer des rapports d’étape selon les besoins de la direction ;
· Assurer le bon classement des documents ;
· Assurer le soutien en matière de sécurité aux projets ciblant les bénéficiaires les plus démunis et explorer et évaluer de nouvelles et meilleures façons de soutenir les équipes de programme ;
· Promouvoir et partager des idées d’amélioration technique.

Responsabilités spécifiques
· Fournir un soutien technique au bureau de zone sur les politiques, procédures, lignes directrices et planification de sécurité pour la sécurité du personnel, la sécurité opérationnelle et la continuité du programme en RDC.
· Assurer la conformité au cadre de gestion de la sécurité AA.
· Travailler avec le coordinateur de sécurité ou le directeur de pays pour développer, consolider et mettre en œuvre des procédures opérationnelles et des plans d'urgence.
· Évaluer, réviser et mettre à jour les plans d’hibernation et d’évacuation de l’AA DRC et s’assurer que les préparatifs pratiques sont en place et connus de tout le personnel concerné.
· Organiser régulièrement des séances d'information sur la sécurité et l'intégration des nouveaux employés, visiteurs et partenaires
· Renforcer les capacités des points focaux de sécurité locaux ou des gardes, le cas échéant.
· Effectuer des évaluations des risques de sécurité des zones d’opération, des bureaux et des résidences ;
· Assurer le suivi des actions à entreprendre pour assurer le respect des normes minimales de sécurité et de sûreté ;
· Entreprendre des évaluations continues des équipements tels que Thuraya, VHF/HF, etc., et des protocoles selon lesquels ces équipements sont utilisés, afin de garantir que les conditions minimales de sécurité sont respectées.
· Développer et tester régulièrement les arbres de communication et s'assurer que des listes de contacts mises à jour sont disponibles sur chaque site.
· Alerter le(s) point(s) de sécurité des événements importants, en surveillant les informations sur Internet, à la télévision et à la radio en anglais et dans les langues locales, ainsi que via des systèmes d'alerte de sécurité ;
· Assurer l’escalade et la communication en temps opportun des incidents au coordonnateur de la sécurité et à la direction.
· Tenir et mettre à jour un journal des incidents et fournir des mises à jour de sécurité hebdomadaires/mensuelles
· Développer des relations continues avec les autorités locales, selon les besoins, et avec d’autres acteurs clés sur le terrain ;
· Travailler pour s’assurer que AA RDC, sa mission et son travail dans la province soient connus et acceptés ;
· Travailler pour encourager les parties prenantes à collaborer avec le NRC pour garantir que le personnel et les programmes sont en sécurité et autorisés à poursuivre leurs activités humanitaires dans la province ;
· Fournir des informations et des conseils en matière de sécurité dans le cadre d’évaluations visant à envisager de nouveaux programmes du CNRC dans de nouvelles zones géographiques ;
· En coordination avec la sécurité Le coordinateur assure la liaison avec les acteurs de sécurité concernés, par exemple l'INSO, le point focal de sécurité des ONG, d'autres coordinateurs de sécurité des ONG, l'ONU, les parties prenantes de la communauté locale, les gouverneurs, etc.

Assurance
· Assurer le strict respect des politiques d'ActionAid suivantes : Protection contre l'exploitation et les abus sexuels (PSEA), Sauvegarde, Protection de l'enfance, Achats, Dénonciation, Lutte contre la fraude, Plaintes et commentaires, Principes féministes transformateurs, Ne pas nuire et Principes humanitaires, Sûreté et sécurité du personnel.
· Assurer le strict respect des exigences et des politiques de subvention ECHO
· Adhésion aux protocoles de sécurité et de sûreté du personnel d'ActionAid DDC ActionAid DDC effectue des vérifications d'antécédents approfondies et approfondies dans le cadre du processus de recrutement.


Les tâches et responsabilités décrites ci-dessus ne sont pas exhaustives et peuvent évoluer en fonction des besoins organisationnels, des priorités du projet et du contexte. Le titulaire du poste peut être amené à effectuer d'autres tâches relevant de son champ d'activité, selon les instructions du chef de projet ou du directeur pays.

AAI RDC effectue des vérifications d’antécédents approfondies dans le cadre du processus de recrutement.

Qualifications minimales et expérience professionnelle requises :
· Certificat/diplôme d'études supérieures en sciences sociales ou dans un domaine connexe de préférence ;
· Au moins 4 années d'expérience professionnelle dans un organisme à but non lucratif ou une ONG internationale au sein de programmes d'aide humanitaire internationale, avec des capacités démontrées dans la planification, l'organisation et l'exécution d'opérations de sécurité sur le terrain ;
· Reconnaissance des facteurs liés à la zone et à la sécurité d'Urozgan et de ses environs.
· Solide connaissance des sensibilités culturelles, des comportements traditionnels et du contexte sécuritaire en RDC ;
· Capable de se déplacer dans d’autres provinces sur une base quotidienne , hebdomadaire et mensuelle, au besoin ;
· Connaissances avancées en technologie des communications, y compris les communications par satellite, la téléphonie cellulaire, etc. ;
· Forte expérience en tant que formateur ; capacité à développer, mettre en œuvre, faciliter et transmettre l’apprentissage à un large éventail de publics.
· La maîtrise du français et des langues locales est requise.
· De solides compétences en anglais, à l'oral comme à l'écrit, seront un avantage supplémentaire.
Compétences souhaitées :
i. Connaissance des politiques et procédures d'ECHO
ii. Engagement à aider les personnes concernées et volonté de coopérer avec les homologues 
iii. Bonnes capacités d'analyse, solides compétences interpersonnelles et de communication dans un environnement multiculturel
iv. Expérience de travail avec des personnes relevant de la compétence du HCR souhaitable
v. La capacité de vivre et de travailler dans les conditions difficiles et dures des pays en développement est essentielle.

Durée du contrat : 12 mois

AAI RDC souscrit au principe de l'égalité des chances et ne pratique aucune discrimination fondée sur l'origine ethnique, le sexe, la religion ou le handicap. Les candidatures féminines qualifiées sont encouragées.
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